

头条评论

下好蟋蟀创富这盘棋

□刘振

“蟋蟀是软黄金,抓住一只好的,能顶30亩地一年的收成。”中秋时节,德州宁津县柴胡店镇陈家村的男女老少都钻进玉米地里,忙得不亦乐乎。每年这个时节,来自全国各地的蟋蟀买主涌入这座不大的县城,动辄上千甚至破万的蟋蟀交易,撩拨着投机者的神经。(详见本报9月8日A09)

承载着历史荣光的宁津蟋蟀,在当下俨然发展成了一项大产业,如今宁津县柴胡店镇等多个地区的男女老少,都加入到捕捉、交易蟋蟀的大军中,一虫千金的创富神话带动了产业链条

的延伸,近4.5万名从业人员与蟋蟀结缘,每年创收超过4亿元。目前宁津县已形成以柴胡店镇中华蟋蟀城为中心,包括宁津县城、孟集、尤集、柴胡店等在内的五个交易市场,日交易人次近2万人,还形成了陈家、尤集、大周、安家等80多个蟋蟀专业村,蟋蟀之城的光环实至名归。

小虫养大城,这里边包含着大大的生意经。除了悠久的历史传统外,老一辈人对宁津蟋蟀的内引外联作用不容忽视,在那个交通闭塞、信息不通达的年代里,正是陈方彬等老一辈人将宁津蟋蟀带到了外地,南北经济融

通下,八方客商纷至沓来,一掷千金只求淘到好虫。不差钱的客商不断涌入,这就给餐饮、住宿、交通等服务业提供了商机,比如交易场所附近的家庭旅馆遍地开花。以蟋蟀为媒介,宁津县的城市建设不断提速,斥资为蟋蟀专业村修路,兴建中华蟋蟀文化城,申报斗蟋传承人,这彰显了养蟋斗蟋从纯粹的民间行为,渐渐演化成政府支持的产业。

生意经念得好,还要考虑可持续发展的。市场繁盛的背后,宁津蟋蟀暗含着数量、品种锐减的隐忧,母蟋蟀和幼小蟋蟀被过度捕捉,杀虫剂等农药污

染,成了阻碍蟋蟀产业走得更远的障碍。好在,越来越多的宁津人意识到问题的严重性,禁捕母虫幼虫的呼吁,自然保护区的设立,蟋蟀文化开发的重视,为徘徊在环境危机下的宁津蟋蟀穿上了“护甲”。

其实,蟋蟀文化是中国独有的文化,绝对不单单是斗蟋蟀这么简单,保护蟋蟀要丰富蟋蟀文化的展示形式,比如开展蟋蟀的书画、征文、影视作品等形式。唯有对蟋蟀文化进行更好地传承,借助城市发展成果对蟋蟀产业进行反哺,才能下好蟋蟀创富这盘棋。

精彩微博

防患于未然
@德州消防

中秋节刚过,国庆节不远了,秋季家庭防火意识一定不能松懈:①要及时清理居室杂物;②规范使用生活用火和电气设备,避免超负荷用电;③不要将儿童单独留在家,教育孩子不玩火;④家用电器周围勿存放易燃、易爆物品,插座远离火源。

女生十不要
@德州运河公安分局

①不要和陌生人去指定地点;②夜晚不要独自外出,夜间尽量不要走楼梯;③不要贪近走暗巷;④不要轻信网友一面之词;⑤门外有声音不要贸然开门;⑥不要将个人信息对陌生人和盘托出;⑦不要坐黑车;⑧不要和陌生人拼车;⑨不要贪恋身外之物;⑩危急时不要失去判断力。

十种不文明
@德州学院团委

①购票排队;②乱扔垃圾、随地吐痰;③不给老弱病残让座;④违法驾驶,抢道、占道;⑤大声喧哗或大声接打手机;⑥一人占多座;⑦车、船、飞机上长时间占用过道;⑧不按座位号就座;⑨不爱护车、船设施,乱写乱画;⑩在禁烟区吸烟。

本报推出“精彩微博”栏目,只要您在德州,只要您发了精彩的微博,在新浪微博@齐鲁晚报今日德州,您的微博就可能见报。欢迎大V小V们参与。

一家之言

教师节“禁礼令”有点绝对

□王乐伟

在你学生时代的记忆里,有没有偷偷把鲜花藏在讲桌下的经历,当踏着铃声走进教室的老师,发现孩子们为她所藏的惊喜时,她会微笑着假装生气,可那双笑着的眼睛里,分明还装着讲台下伴她一起笑的孩子。一束鲜花、一张贺卡、一句“祝老师节日快乐”……想必,这些充盈着温馨和祝福的节日画面,定会定格在师生共同的回忆里,成为一辈子的珍藏。

可今年的教师节却变得有些“冷清”。据报道,市区不少学校明令禁止教师收受学生和家

长花钱赠送的礼品,学生只能给老师送一张手工制作的贺卡了。打造良好风气的初衷本无可厚非,可这样一刀切的政策,是不是有些矫枉过正了?

我们都知道,节日送礼物是表达谢意、联系情感的一种古已有之的方式之一,如果礼物可以用作摆设或者实用,还可以长久且随时地唤起美好的记忆。而教师节期间,学生向自己敬爱的老师送一张贺卡或一束鲜花,那是孩子们向老师表达敬意的一种方式,就如同子女给父母买件小礼物一样,父母在乎的只是子女

的那份心意,而不是礼物本身。

仔细想想,“禁礼令”一出,很大程度上遏制的只能是那些单纯想“送心意”的人,那些另有目的人谁会想尽各种招数,找出各种机会送礼,这简单的一纸规定能拦得住吗?显而易见,送礼出现的问题,跟送礼本身这一行为没多大关系,关键是礼品本身,价值几何,目的何在,千万别因噎废食。

尊重重教本来就是一贯的传统,不应该被轻易否定。而且既然是“度”上出了问题,那怎样把好这个“度”,才是问题的关键

所在。以后不妨把教师节看做一个传输价值观给孩子的机会,如讨论如何把握给老师送礼的度:老师可以收哪些礼?孩子最能传情达意的礼物是什么?这会让孩子、家长和老师同样受益,也化解了家长给老师送礼的焦虑。

当然,仅有这些还是不够的,教育行政部门更应该加大监管,只要发现一例收红包或者收厚礼这种严重违背师德的行为,就要严厉查处,这才是最应该被禁止的。毕竟,教师这样一个神圣的职业,禁不起任何一点玷污。

中国人寿德州分公司诚聘英才



中国人寿保险(集团)公司属国有大型金融保险企业,2012年升为副部级央企。截至2013年,已连续11年入选《财富》“世界500强”,蝉联世界品牌实验室《中国500最具价值品牌》排行榜第5位。中国人寿保险股份有限公司是中国人寿保险(集团)公司

的子公司,于2003年12月及2007年1月分别在纽约、香港和上海三地上市,成为国内首家“三地上市”的金融保险企业。

中国人寿保险股份有限公司德州分公司作为德州寿险市场上的龙头企业,向个人及团体提供人寿、意外和健康保险产品,涵盖生存、养老、疾病、医疗、身故、残疾等多种保障范围,全面满足客户在人身保险领域的保险保障和投资理财需求。

为强化新“国十条”中对于保险业的深入定位,做好德州寿险市场引领者,进一步落实人才强司战略,加快公司人才梯队建设,不断

提高公司员工素质与能力,实现中国人寿德州分公司的可持续发展,现向社会诚聘英才管理岗位。

一、招聘数量:

各县(市)分别招聘3-5人,德城辖区内招聘5-10人。

二、基本要求:

1. 工作认真扎实,具有较强的沟通协调能力和团队协作意识,有责任心; 2. 学历本科,有同业工作经验者可放宽至专科; 3. 大学生村官及有同业工作经验者优先录取; 4. 年龄35周岁以下,男女不限; 5. 身体健康。

三、待遇:根据录用后岗位确定(薪酬有市场竞争力)。

四、应聘方式

采取网上报名或现场报名方式。

报名截止时间:2014年10月8日

有意者请以附件的形式发送简历[注明居住地、应聘的县(市)公司]、毕业证扫描件和个人近照(个人近照请附在WORD简历中)到 sddzrlzyb@sdl-chinalife.com,大小控制在1M以内,邮件标题标注“中国人寿应聘”字样,或直接把上述材料送到公司人力资源部(德州市德城区湖滨中大道1451号)。

联系人:张老师、李老师
联系电话:0534-2347570
2014年9月10日

售抵顶新 车

吉利全球鹰GX7
联系电话:
18605341027

★2012款,1.8L精英版:灰色、手动挡、带天窗,真皮座椅,带行李架,倒车雷达。

★1.8L精英升级版:灰色、手动挡、带天窗、真皮座椅,导航,DVD大屏幕,带迎宾踏板,倒车雷达。

★1.8L精英升级版:红色、手动挡、带天窗,真皮座椅,导航,DVD大屏幕,倒车雷达。

齐河农商银行推出客户“知心人”

2014年,齐河农商银行将与客户的沟通交流作为一门功课来抓,推出客户“知心人”及时解决客户难题。一方面在网点开通咨询电话回答咨询,每周安排工作人员进村入户了解客户需求,向客户介绍业务办理流程和各种制度规定。另一方面开通微信互助平台,主动邀请客户加入,及时发布该行金融制度及业务流程的变动,对推出的优惠措施第一时间告知公众,对客户疑问及时解答反馈。通过建立密切的沟通联络网络,密切关注客户的思想动向,对有需求、有疑问的客户严密关注,及时联系沟通获取深层次的信息,尽快作出帮扶。(张河山 岳超)